План-конспект урока в 1 классе
Тема: «Водосбережение». 

Цели и задачи урока: 
( способствовать воспитанию экологического сознания у детей; 
( способствовать воспитанию навыков экологически устойчивого и безопасного стиля жизни;
 ( привлечение внимания к проблемам использования воды, охране окружающей среды; 
( создание мотивации для сбережения воды;
 ( вовлекать школьников в полезную деятельность по водосбережению;
 ( стимулировать интерес к научным исследованиям и практическому применению знаний, полученных в школе. 
Ход урока.

I.Организация класса.

II.Эмоциональный настрой учащихся. ( 7 минут )
Учитель: Ребята, сегодня у нас не совсем обычный классный час. Мы совершим небольшое путешествие. На трех корабликах. Да-да, я не ошиблась! Именно на корабликах. У меня даже есть карта путешествия. На доске схема-план  нашего путешествия. 
Учитель: Посмотрим, почему  же у нас на карте несколько дорожек, а  встретиться  мы должны в одном месте? 
 Учитель прикрепляет картинки на доску. 
Учитель: Что объединяет все эти пути, вы узнаете из загадки:
Я и туча, и туман,

И ручей, и океан,

И летаю, и бегу,

И стеклянной быть могу! (Вода)
Трудно найти на нашей планете место, где не было бы воды. Она есть всюду, только в разных количествах и состояниях. И не только в морях и океанах, лужах и озёрах, но и в почве и, даже  в камнях.
Стихотворение о воде (читает подготовленный ученик)

 Вы слыхали о воде? Говорят, она везде!
В луже, в море, в океане,

 и в водопроводном кране.

Как сосулька, замерзает,

 в лес туманом заползает.

Ледником в горах зовётся, лентой серебристой вьётся.

Мы привыкли, что вода – наша спутница всегда.

Без неё вам не умыться,

ни наесться, ни напиться!

Смею вам я доложить: без воды нам не прожить! 
III. Постановка учебной задачи. (5 мин.)
- Без воды нам не прожить. С этим не поспоришь. А что мы знаем о воде?

( Вода –это жидкость. Воду мы наливаем в графин, чайник. Вода бывает горячая и холодная. В  воде  можно купаться, нырять.)

-Как много вы знаете, молодцы! А хотите узнать ещё больше о воде?

       Перед нами сегодня откроется ещё одна страничка знаний. Пора  наш  класс рассадить  в наши кораблики и отправиться в путешествие. Вы - путешественники. Кто знает, кого называют путешественниками? 
( Путешественники –это люди, которые путешествуют, могут даже открыть новые земли, наблюдают за происходящим там, где они находятся .)
Нам понадобиться умение наблюдать за происходящим. Поэтому  -  в путь.

После того, как вы выберите капитана корабля, каждая команда получит задание, которое должна будет выполнить.

IV. Исследовательская деятельность учащихся. ( 23 мин.)
Каждая команда самостоятельно отвечает на вопросы. Происходит это в  группах.
1 группа: где человек использует воду?
2 группа: что может загрязнить воду?

3 группа: к  вам попала грязная вода. Как можно ее очистить?

Дети выбирают соответствующие варианты ответов и прикрепляют результаты в общую таблицу на доске.

	Где человек использует воду?


	Что может загрязнить воду?
	К вам попала грязная вода. Как можно ее очистить?

	
	
	

	
	
	


Глядя на результат наших наблюдений, получается, что, используя воду, мы можем навредить природе. Как же нам избежать этого?  ( научиться беречь воду)

Водосбережение - это не только сэкономленные деньги семейного бюджета, это и забота о тех, кому предстоит жить после нас на планете Земля, это забота о НАШИХ ДЕТЯХ. И одно из таких решений - это научиться использовать воду, находящуюся в нашем распоряжении, настолько эффективно и безопасно по отношению к окружающей среде, насколько это возможно. 
Физкультминутка

Имитация стилей плавания.( 5мин.)
Перед вами варианты действий, которые мы можем использовать в повседневной жизни и тем самым беречь воду.

На доске картинка с изображением крана, из крана льется вода.
Водосбережение в квартирах достигается меньшими нормами расхода воды.
 Воду, водицу, водичку мы любим, 
Кран повернём - и литрами губим. 
Знай, экономя водицу-сестрицу,
 Ты дашь возможность потомкам напиться.
Вода из крана течет быстро. За минуту из открытого крана вытекает 12-20 литров бесценной пресной воды! А ведь экономия воды - это всего лишь дело привычки. 
Учитель: Как мы можем экономить воду? (Ответы детей). Давайте попробуем сформулировать правила разумного человека:
 ( Закрывайте кран, пока чистите зубы или пользуйтесь стаканом для полоскания рта. 
( Мойте посуду не под текущей струей воды, а в раковине, закрыв отверстие пробкой.
 ( А главное - не забывайте выключать воду! 
Три простых правила - и за год сможете сэкономить целое озеро диаметром 200 метров и глубиной 2 метра, по которому даже можно попутешествовать. Кроме этого, вы экономите химикаты, которые используются для очистки воды, и энергию, которая используется на ее нагрев и перекачку. 
Значит, судьба нашей планеты зависит от каждого из нас, от всего человечества, а вернее, от того, сколько мы потребляем природных ресурсов!
V. Итоговое обобщение.( 5 мин.)
- Ребята! Вы –настоящие  первооткрыватели! Вами  проделана огромная работа – вы ставили наблюдали, совещались, высказывали предположение . И как результат- открытые нами правила сбережения воды. 

- Урок закончен. Спасибо за вашу работу.

